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ATA DE REUNIÃO DA COMISSÃO PERMANENTE DE EDUCAÇÃO, SAÚDE, ASSISTÊNCIA 

SOCIAL, ESPORTE, LAZER E TURISMO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA, 
REALIZADA NO DIA VINTE E DOIS DE FEVEREIRO DE DOIS MIL E VINTE E UM (22-02- 
2021). 

Ao vigésimo segundo dia do mês de fevereiro de dois mil e vinte e um, na Câmara 

Municipal de Mariana, às quatorze horas e dezoito minutos, realizou-se a reunião da 

Comissão Permanente de Educação, Saúde, Assistência Social, Esporte, Lazer e Turismo 

(Presidente: Mauricio Antônio Borges Andrade e Silva; Vice-Presidente: Ricardo Miranda 

Thomaz; Vogal: Edson Agostinho). Estiveram presentes: os vereadores Ediraldo Ramos, 

Gilberto Mateus, João Bosco, Manoel Oliveira, Marcelo Macedo e Sônia Azzi e o 

Secretário de Governo Edvaldo Andrede. ABERTURA: Em nome de Deus e do povo 

Marianenses o Vereador Maurício Borges declarou aberta a reunião, em seguida pediu 

que fosse feita a leitura da ATA do dia quinze de fevereiro de dois mil e vinte e um que 

foi aprovada sem ressalvas. Posteriormente Maurício Borges informou sobre os projetos 

que seriam discutidos e que iria apresentar o projeto no qual a Comissão de Finança 

Legislação e Justiça está finalizando, juntamente com o projeto de autoria do vereador 

Ricardo Miranda, projeto de lei nº 8/2021, que dispõe sobre a obrigatoriedade da 

prestação de socorro aos animais domésticos e silvestres atropelados em via pública e 

das outras providências. Dessa forma, Maurício Borges fez a leitura do projeto e em 

seguida pediu para que Ricardo Miranda fizesse sua explanação acerca do projeto. Com 

a palavra Ricardo Miranda disse que o projeto não é complexo. Salientou a existência de 

canil, policia civil, guarda municipal, e disse ainda que existem meios de comunicação 

para que o projeto fosse aprovado. Lembrou que essa semana teve o tratamento de um 

animal que foi atropelado e explicou que o animal escapou de casa e foi atropelado e 

que a pessoa que atropelou não foi identificada. Disse que o animal foi ferido, quebrou 

a pata e necessitava de uma cirurgia a qual o dono não possuía condições de pagar. 

Dessa forma seu projeto visa que quando proposital ou em casos de omissão, ocorra 

punição e que em casos de identificação o agressor seja encaminhado para instituições 

de proteção ao patrimônio público municipal. Disse ser uma causa defendida a muitos 

anos por sua parte e agradeceu a todos. Com a palavra Maurício Borges agradeceu a 

Ricardo e disse que sabem o quanto antes de vereador lutava pela defesa animal. Dessa 

forma Maurício Borges explicou que já que Ricardo era o autor do projeto não poderia 

votar e que o substituto Pedro Ulisses não estava presente, e seguindo ordem José Sales 

também não. Dessa forma, pediu que o vereador Marcelo Macedo os substituísse. Com 

a palavra Marcelo Macedo disse ser uma causa nobre do vereador Ricardo Miranda e 

que sabe da sua trajetória em defesa dos animais e prontamente deu parecer favorável. 

Com a palavra Edson Agostinho questionou se o projeto iria para a reunião ordinária. 

Dessa forma Maurício Borges explicou que não, já que não possui o parecer da Comissão 

de Finanças, Legislação e Justiça. Sendo assim, Edson Agostinho deu parecer favorável. 

Dessa forma o projeto foi aprovado. Dando continuidade à reunião, passou- se para o 

próximo prOJQm;'dãEI nº 7/2021 de/Autoria do Prefeito Municipal em Exercício, que
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dispõe, autoriza o chefe do poder executivo realizar convênio com a União Nacional dos 

Dirigentes Municipais de Educação de Minas Gerais (UNDIME-MG) e dá outras 

providências. Com a palavra Ricardo Miranda deu parecer favorável. Pela ordem, Edson 

Agostinho também deu parecer favorável e esclareceu que como as dúvidas foram 

sanadas tem seu voto favorável. Dessa forma o projeto foi aprovado. Seguidamente 

passou para o projeto de lei complementar de nº 19/2021 de autoria do Prefeito 

Municipal em Exercício que dispõe de, altera lei Complementar Municipal nº 175 de 

dezesseis de março de dois mil e dezoito e dá outras providências. Em seguida disse que 

esse projeto tem parecer contrário da Rita de Cássia Teixeira Dias que é da Assessoria 

Técnica Contábil e que gostaria que todos estivessem cientes, dessa forma solicitou a 

secretaria a leitura do parecer. Com a palavra Maurício Borges disse que sugeria que o 

projeto fosse encaminhado ao executivo para correção. Com a palavra Ricardo Miranda 

concordou. Posteriormente, Edson Agostinho disse que deve ser corrigido, seguindo 

orientações da Rita. E dessa forma, Maurício Borges disse que concordava com os 

vereadores e pediu que o projeto fosse encaminhado ao executivo e solicitou a 

secretaria encaminhar o parecer a todos os vereadores. Passando para o projeto de lei 

16/2021 de autoria do vereador Edson Agostinho que dispõe da divulgação dos direitos 

da pessoa com neoplasia maligna (câncer), com a palavra para Edson Agostinho 

explanou sobre o projeto. Dessa forma, disse que seu projeto visa que o município e a 

Câmara informem através de publicidade os direitos naquilo que a pessoa portadora de 

neoplasia maligna carece. Com a palavra Maurício Borges agradeceu e parabenizou e 

Edson Agostinho dizendo que o projeto é de suma importância para que o Município 

tenha essas ações orientando a população sobre seus direitos. Com a palavra Edson 

Agostinho pediu que Marcelo Macedo desse seu parecer, para substitui-lo. Com a 

palavra o vereador Marcelo Macedo parabenizou o vereador Edson Agostinho pelo 

projeto e iniciativa e disse que essas pessoas necessitam de orientação. Pedindo a essa 

Casa que dê ampla divulgação ao projeto do Edson Agostinho, nos canais de 

comunicação para que as pessoas estejam cientes de seus direitos. Seguidamente pediu 

atenção de Ricardo Miranda dizendo que acabaram de sair da reunião de Finanças 

Legislação e Justiça sendo assim, parabenizou Mauricio Borges por ter entendido os 

projetos de todos os vereadores mesmo sabendo dos que estão em análise. Disse que 

Mauricio Borges acabou de devolver o projeto ao executivo para que ele possa ir contra 

o parecer contábil da Assessoria Contábil para que ele possa resolver e sanar os 

problemas do projeto. Dizendo que é dessa forma que deve funcionar, não devendo 

perguntar ao executivo se deve ser pautado ou não. Salientando que as Comissões 

pautem com sua independência. Assim sendo, deu parecer favorável ao projeto. Com a 

palavra o vereador João Bosco disse que apenas fez um questionamento ao Executivo. 

Com a palavra Marcelo Macedo disse que existe regimento e lei orgânica a serem 

seguidos nessa Casa, fez menção a Daniele dizendo que fez ótimo trabalho enquanto 

vereadora e disse que irá questionar a forma regimental, e não permitirá que sejam 

tirados os direitos dos vereadores. E disse que eããra que faça um trabalho a altura das 
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comissões passadas. Com a palavra Ricardo Miranda deu parecer favorável e disse ser 

indiscutível o assunto parabenizando Edson Agostinho. Dessa forma, o projeto foi 

aprovado. Passando para próximo projeto de Lei 20/2021 de autoria do Prefeito 

Municipal em Exercício que dispõe sobre a concessão do prêmio anual por 

produtividade aos profissionais da Secretaria Municipal de Educação optante pela forma 

de carreira na Lei Complementar Municipal nº 139/2014. Com a palavra Ricardo 

Miranda deu parecer favorável. E seguidamente Edson Agostinho também deu parecer 

favorável. Dessa forma o projeto foi aprovado. Seguidamente Mauricio Borges solicitou 

ao procurador que faça o parecer do projeto de lei 08/2021 de autoria do Ricardo 

Miranda. Encerramento: não havendo mais nada a tratar O vereador Mauricio Borges, 

em nome de Deus e de todos os cidadãos Marianenses encerrou a sessão às 

horas e vinte e cinco minutos. :


